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Milentije Popović preminuo je 8. maja 1971. godine, u svojoj 58. godini života.  

Tragičnoj smrti Milentija Popovića prethodio je događaj u Sarajevu na kon-
gresu samoupravljača Jugoslavije.

Iza scene tog kongresa, Josip Broz Tito je Edvardu Kardelju, Veljku Vlahoviću, 
Džemalu Bijediću (tadašnji premijer SFRJ) i drugima rekao: „Dobio sam taj-
nu depešu iz Moskve, od našeg vojnog izaslanika. U toj depeši se kazuje da 
je Mijalko Todorović Plavi, generalni sekretar Saveza komunista Jugoslavije, 
kao šef velike jugoslovenske delegacije u poseti Sovjetskom Savezu, govorio 
Rusima, da bi možda on posle Titove smrti mogao da preuzme na sebe sve 
prerogative.“

Josip Broz Tito saopštava drugovima da će izaći za govornicu Kongresa samo-
upravljača i „reći ovu istinu o Mijalku Todoroviću Plavom“. 

Toj Titovoj odluci žestoko se suprotstavio Edvard Kardelj, rekavši da bi to 
bio skandal nad skandalima, jer su u dvorani gde se održavaju rasprave bile 
prisutne sve najvažnije informativne agencije i novinari.

U tom trenutku Josip Broz Tito kaže: „Čujem da su Srbi svi pobegli iz dvorane, 
jer su nekako saznali za ovu tajnu depešu.“ Na to uzvraća Kardelj: „Stari, nisu 
svi pobegli, u dvorani je Milentije Popović.“

Nakon toga dolazi do susreta i vrlo oštrog duela između Tita i Milentija Popo-
vića, iza scene kongresa.

2024, Vol. XI
No. 1 (111-112)

NAUKA I DRUŠTVO – SCIENCE AND SOCIETY
Časopis za društvene nauke – Journal of Social Science



112 nauka i društvo

2024, Vol. XI
No. 1 (111-112)

NAUKA I DRUŠTVO – SCIENCE AND SOCIETY
Časopis za društvene nauke – Journal of Social Science

Vraćajući se avionom iz Sarajeva za Beograd, Milentije Popović je Kiri Gligor-
ovu ispričao sve bitne stvari koje su se zbile iza scene Kongresa samoupra-
vljača.

Došao je u Beograd, bila je subota, vikend, Milentijeva supruga Marga Broz 
Popović bila je u njihovoj vikendici blizu Smedereva.

Mijalko Todorović dolazi u rezidenciju Milentija Popovića i dugo razgovaraju 
o svim tim događajima u Sarajevu. Posle tih razgovora u rezidenciji, u Užič-
koj ulici, odlaze njih dvojica u Klub poslanika na beogradskom Dedinju. Posle 
večere odlaze u bioskopsku salu, gledaju neki film i u toku filmske predsta-
ve klonuo je Milentije Popović, takoreći na rukama Mijalka Todorovića. Nije 
mogao da pomogne ni Isidor Papo, poznati hirurg, načelnik VMA. Milentiju 
Popoviću je otkazalo srce.

Meni lično Kiro Gligorov je govorio o malom tefteru u kožnom povezu u ko-
jem je Milentije gotovo telegrafski zapisao glavne reči onog dijaloga sa „Glav-
nim“. Ta beležnica je netragom nestala iz rezidencije Milentija Popovića. Do 
danas se ne zna da li je neko provalio u rezidenciju i ukrao taj tefterčić. Milen-
tijeva supruga Marga Broz, nije ništa znala o tom tefterčiću, jer je onda bila 
na vikendu u njihovoj vikendici blizu Smedereva. O ovome zna i general Pavle 
Jakšić, otac novinara Boška Jakšića i Miomira Jakšića. On je bio veliki prijatelj 
Milentija Popovića, a i kritičar politike Josipa Broza Tita.  


